



Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Περιφερειακή / Ημερήσια / Πατρών
Ημερομηνία: Πέμπτη, 11-10-2018
Σελίδα: 1,7 (1 από 2)
Μέγεθος: 565 cm²
Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη
Επικοινωνία εντύπου: (2610) 270.733, 224.441 6932 429820

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΧΤΥΠΗΜΑ ΣΤΑ ΕΛΤΑ Κ. ΑΧΑΪΑΣ



«Καμπάνα» 38 ετών για τη ληστεία

ΣΕΛ. 7

Από το Πενταμελές Εφετείο Κακουρηγημάτων Πατρών για την «επίθεση» στα ΕΛΤΑ της Κάτω Αχαΐας το 2009

«Καμπάνα» 38 ετών για την αιματηρή ληστεία

Κατά εννέα χρόνια μείωσε την πρωτόδικη ποινή καθειρξεως των 47 ετών και 10 μηνών (εκτιπέα τα 25 έτη) στους ληστές των ΕΛΤΑ της Κάτω Αχαΐας με λεία 235.000 ευρώ, χθες το Πενταμελές Εφετείο Κακουρηγημάτων Πατρών.

«Παρών» στο δικαστήριο ο Έλληνας, ενώ οι δύο αλλοδαποί διώκονται

Το δευτεροβάθμιο Δικαστήριο επέβαλε συνολική ποινή καθειρξεως 38 ετών (εκτιπέα τα 25) και στους τρεις κατηγορούμενους, ο ένας Έλληνα, ο οποίος και παρευρέθηκε στο δικαστήριο, καθώς επίσης σε δύο αλλοδαπούς, οι οποίοι διώκονται, ο ένας εξ αυτών ρουμανικής υπηκοότητας και ο άλλος αλβανικής υπηκοότητας. Ο τέταρτος κατηγορούμενος, αλλοδαπός αλβανικής υπηκοότητας που είχε καταδικαστεί πρωτόδικα και εκτίει την ποινή του είχε παραιτηθεί του αιτήματός της εφέσεως.

Το Δικαστήριο τούς έκρινε ενόχους για τα αδικήματα της σύστασης εγκληματικής οργάνωσης, της απόπειρας ανθρωποκτονίας σε βάρος ενός αστυνομικού και δύο πολιτών, της τέλεσης τριών λησθειών καθώς επίσης για διακεκριμένες κλοπές, κ.ά., χωρίς να τους αναγνωρίσει κανένα ελαφρυντικό.

Αν και υπεβλήθη αίτημα από πλευράς του συνηγόρου υπεράσπισης του βασικού κατηγορούμενου Παναγιώτη Κοραντζόπουλου προκειμένου βάσει της νέας διάταξης που προβλέπεται στον Π.Κ. να του αναγνωριστεί η ελαφρυντική περίπτωση λόγω της διεξαγωγής της δίκης πέραν του εύλογου χρόνου – «το αδίκημα έγινε το 2009, το πρωτόδικο δικαστήριο το 2014, η καθαρογραφή της απόφασης το 2015 και το Εφετείο 3,5 χρόνια μετά», όπως χαρακτηριστικά είπε – το Δικαστήριο δεν το έκανε δεκτό.

Το Δικαστήριο εκτός από την ποινή καθειρξεως



38 ετών, επέβαλε στους κατηγορούμενους αποστέρηση πολιτικών δικαιωμάτων επί 5ετία, απαγόρευση επανεισόδου στη χώρα των αλλοδαπών μετά την έκτιση της ποινής τους, καθώς επίσης χρηματική αποζημίωση (5 ευρώ ημερησίως για τον αστυνόμο που τραυματίστηκε, 44 ευρώ σε βάρος των ΕΛΤΑ και 40 ευρώ για τα λοιπά τραπεζικά καταστήματα).

Πρωτόδικα, το Τριμελές Εφετείο Κακουρηγημάτων Πατρών είχε κρίνει ενόχους τέσσερις από τους πέντε κατηγορούμενους (έναν Έλληνα και τρεις αλλοδαπούς, έναν ρουμανικής και δύο αλβανικής υπηκοότητας), επιβάλλοντάς τους ποινή καθειρξεως 47 ετών και 10 μηνών (εκτιπέα τα 25 έτη).

Υπενθυμίζουμε ότι όλα συνέβησαν στις 29 Δεκεμβρίου 2009 όταν – σύμφωνα με το κατηγορητήριο – οι ληστές φορώντας κουκούλες εισέβαλαν

στο υποκατάστημα των ΕΛΤΑ και αφαιρέσαν τους σάκους με χρήματα, που προορίζονταν για συντάξεις, ύψους 235.000 ευρώ. Κατά την έξοδό τους ένας αστυνομικός προσπάθησε να τους ακινοποιήσει και δέχτηκε καταιγισμό πυρών με αποτέλεσμα να τραυματιστεί στο δεξί πόδι, ενώ από τα θραύσματα βολιδών τραυματίστηκαν ελαφρά δύο πολίτες διερχόμενοι τυχαία από το σημείο και προκλήθηκαν υλικές ζημιές σε παρακείμενο ξενοδοχείο και σε τρία σταθμευμένα Ι.Χ. αυτοκίνητα.

Επίσης, τα μέλη της ίδιας εγκληματικής οργάνωσης – σύμφωνα με την απόφαση – είχαν διαπράξει με την ίδια μέθοδο, άλλες δύο ληστείες σε τραπεζικά ιδρύματα, στις 11 Νοεμβρίου 2009 στις Ερυθρές Μεγαρίδος Αττικής, σε υποκατάστημα της ΕΤΕ, από όπου αφαιρέσαν 10.600,00 ευρώ και στις 8 Δεκεμβρίου 2009 στο Βέλο Κορινθίας, στο υποκατάστημα της ΕΤΕ, από όπου αφαιρέσαν 6.000 ευρώ.

■ Π. Καποτάς: «Ο Άρειος Πάγος θα ελέγξει την νομιμότητα»

Ο συνήγορος υπεράσπισης του Ρουμάνου, δικηγόρος Πατρών, Παναγιώτης Καποτάς (αριστερά) ανέφερε στη «Γ»: «Ο εντολέας μου συνελήφθη τέσσερις ώρες μετά τη φερόμενη τέλεση του αδικήματος, δεν βρέθηκαν ίχνη πυριτίδας, έγινε άρση ηλεκτρονικού απορρίπτου και δεν προέκυψε κανένα στοιχείο, δεν βρέθηκε γενετικό υλικό στα αυτοκίνητα. Όμως, το Δικαστήριο έκρινε διαφορετικά. Η απόφασή του είναι σεβαστή. Υπάρχει και ο Άρειος Πάγος, ο οποίος θα ελέγξει τη νομιμότητα της απόφασης».



■ Π. Κοραντζόπουλος: «Οι παραδοχές της απόφασης διονομικά μαχητές»

Ο συνήγορος υπεράσπισης του Έλληνα, δικηγόρος Πατρών Παναγιώτης Κοραντζόπουλος (δεξιά) σε δήλωσή του στην «Γ» ανέφερε: «Η απόφαση του Δικαστηρίου είναι απολύτως σεβαστή εν συνείδητα. Θα παραδώσω την υπόθεση στην κρίση του Ακυρωτικού Δικαστηρίου σε σαφώς καλύτερη κατάσταση από ό,τι την παρέλαβα τουλάχιστον ως προς την επιβληθείσα ποινή. Οι παραδοχές της απόφασης είναι ακόμα διονομικά μαχητές. Η υπεράσπιση συνεχίζεται».